
UN QUESTIONNAIRE 

POUR RECUEILLIR LES BESOINS DES AIDANTS 
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Une enquête par 

questionnaire a 

été lancée sur le 

territoire pour 

mieux connaître 

les besoins des 

proches aidants.

Un questionnaire en 8 parties :

-Qui êtes-vous ?

-Questions sur le proche aidé 

-Le logement

-Le temps au quotidien 

-L’information ?

-Quelle aide apportez-vous ?

-Quelle aide ou quelle tâche souhaitez-vous confier ?

-Les répercutions de la fonction d’aidant dans votre vie



PROFIL DES AIDANTS, DES PERSONNES AIDÉES 
ET DE LEUR ENVIRONNEMENT  

Profil des répondants

• Age moyen  : 66 ans 

• Sexe :            73%            27%

•Lien avec la personne aidée : 

41% -conjoint

40% - parent ou grand parent

7%- enfant

11% - autre (frère, sœurs, beaux parents)

Profil de la personne aidée

• Age moyen  : 78 ans 

• Sexe :            69%            31%

• Cause de la situation de la

perte d’autonomie: 

50%  âge 

50% handicap

Aide existante

• 76% bénéficient d’une aide

• 38% des proches aidés sont pris en charge 

par une structure ( 31% en Accueil de jour )

• 67% bénéficient de l’intervention d’une 

infirmière et d’un service d’aide à domicile  

Logement

• 65% habitent avec la personne aidée 

• la distance pour rejoindre l’habitation de la 

personne aidée se situe entre 15 et 30min

•1 tiers des répondants exprime le souhait 

de faire des adaptations 



LES BESOINS DES PROCHES AIDANTS 
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Besoin de TEMPS 

• 82% déclarent avoir besoin de temps 

• 48 % des répondants ont une présence auprès de  

leur proches  de >35h/semaine (la moitié en continu)

• Les raison de ceux qui ne souhaitent pas avoir de  

RELAIS 

25%  Le proche aidé ne le souhaite pas  

25%Vous n'en ressentez pas le besoin 

22% Vous appréhendez de confier votre proche

13% Vous n'avez pas connaissance des possibilités

9% Pas de structure d'accueil ou mode 

6% Cela vous parait impossible 

• 52%  déclarent que d’autre proches interviennent   

auprès de l’aidé  

L’MPACT - Vie familiale 

• 45% des aidants considèrent que la situation d’aide 

a modifié les rapports au sein de la famille  pour 

60% d’entre eux, elles se sont dégradées

Vie professionnelle

• 15% d’aidants déclarent que la situation d’aide a eu 

un impact sur leur vie professionnelle 

• 67% des répondants sont retraités

LOISIRS

• 53% des répondants déclarent pratiquer

une activité de loisirs 

• 46% déclarent pratiquer de temps en 

temps une activité avec leur proche aidé 

VACANCES

• seul 28% sont partis en vacances cette année

• 11% souhaitent partir en vacances avec ou sans 

leurs proche aidé; pour 16% « cela n’est pas possible »

•



LA SANTÉ DES PROCHES AIDANTS 
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40% des répondants déclarent que la situation d’aidant a eu un impact sur leur santé

93% déclarent ressentir de la fatigue physique et psychologique  plus de 9 aidants sur 10

9% ont renoncé à des soins 

Fatigue

physique 

Fatigue 

psychologique  



QUESTIONNAIRES 
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75 questionnaires renseignés

dont 80% des personnes habitants le territoire du SIDSCAVAR  



…des éléments de l’enquête départementale …


